



POSUDEK DIPLOMOVÉ PÍSEMNÉ PRÁCE

Student: Bc. Eliška Nečasová
Téma práce: Smysl v kontextu existenciální hagioterapie
Vedoucí práce: Mgr. Barbora Racková

Cíle práce, použitá metodika zpracování a její vhodnost

Zvolené téma pokládám z mnoha stran jako významné pro sociální práci, nejen v kontextu existenciální hagioterapie, kterou studentka již v první kapitole vhodně zařazuje do spirituálně senzitivní sociální práce, ale i samotné téma smyslu, které byť není explicitně pojmenované v sociální práci, se táhne tímto oborem napříč. Proto pokládám za obohacující a velmi přínosnou třetí kapitolu, kde se studentka velmi brilantně zhostila nelehkého úkolu a předkládá pojetí smyslu mnoha autorů: Yaloma, Camuse, Sartra, Längleho, Frankla, Jasperse, Marcela. Tento neobyčejně zdařilý přehled je významný jak pro sociální práci samotnou, tak pro cíl této diplomové práce, kdy si studentka stanovuje za cíl práce deskripci smyslu v kontextu existenciální hagioterapie, kterou zasazuje do kontextu existenciálních psychoterapií v kapitole druhé, samotné hagioterapii se pak věnuje v kapitole páté. Čtvrtá kapitola předkládá pojetí protipólu smyslu a to ztrátě smyslu a nesmyslným situacím. Šestá kapitola je empirickou částí práce, kde si studentka klade výzkumnou otázku: Jak účastníci hagioterapie prožívají existenciálu smyslu. Pro výzkum využívá vhodně metodu IPA. V empirické části práce studentka prokazuje, že výzkumnou metodou umí pracovat.

Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji

Studentka prokázala nadstandardní kvalitu zpracování diplomové práce. Velmi dobře se orientuje v práci s odbornou literaturou a informačními zdroji. Umí dobře oddělovat podstatné od nepodstatného, prokázala schopnost kritického myšlení.

Formální a jazykové zpracování včetně práce s odborným jazykem, celkový dojem

Zpracování práce je mimořádně zdařilé, celkový dojem je vynikající!

Odborný přínos práce, originalita a praktické využití

Graduační práce studentky Elišky Nečasové je jedinečná již samotným tématem, studentka mu však dává další hodnotu svým poctivým a zdárným zpracováním. Tato studentská práce je vynikajícím teoretickým podkladem pro frekventanty hagioterapeutického výcviku, je tedy nejen odborně přínosná, ale má i své praktické využití. Domnívám se, že praktické využití této práce není pouze pro oblast hagioterapie, ale kdekoliv v profesi, která si klade za cíl být nápomocná člověku. S otázkou smyslu a jak se na něj dá nahlížet by se měl seznámit každý pomáhající, proto spatřuji v této práci velký potenciál a její části bych doporučovala k publikaci.

Datum

podpis vedoucího práce



HUSITSKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA

Univerzita Karlova

Splnění cílů práce, celkový postup řešení a závěry

Studentka průběžně práci konzultovala a současně prokázala schopnost pracovat samostatně. Studentka již při konzultacích prokazovala nadprůměrnou znalost studovaného a současně schopnost kritického myšlení. Práce naplňuje cíle, které byly stanovené. Jak již bylo napsáno, nejen závěry této práce, ale celé zpracování tématu smyslu, je dle mého mínění přínosné nejen pro samotnou hagioterapii a oblast pastoračního poradenství, ale pro sociální práci v celé její šíři. Spolupráce s Eliškou Nečasovou a její zpracování diplomové práce bylo pro mě osobně velmi obohacující. Děkuji!

Otázky a úlohy k obhajobě závěrečné písemné práce

- 1) Prosím studentku, aby komisi představila téma smyslu vybraných autorů a vysvětlila, kde se v tomto tématu nachází existenciální hagioterapie.
- 2) Seznamte, prosím, komisi se závěry Vašeho výzkumu.

Celkové hodnocení:

výborně

11.9.2022

Barbora Racková

Datum

podpis vedoucího práce